



## 习近平致电祝贺 米歇尔当选欧洲理事会主席

### 李克强向米歇尔致贺电

据新华社电 国家主席习近平7日致电夏尔·米歇尔，祝贺他当选欧洲理事会新一任主席。

习近平在贺电中指出，当前中欧关系发展势头良好，双方

各层级交往密切，务实合作成果丰硕，人文交流有声有色，在全球事务中协调合作富有成效。中欧关系长期稳定发展不仅符合双方共同利益，也有利

于世界和平繁荣。中方支持欧洲在国际事务中发挥更重要的作用。我高度重视中欧关系发展，愿同米歇尔主席一道努力，推动中欧和平、增长、改革、文

明四大伙伴关系不断取得新进展，造福中欧人民，为世界发展和稳定作出更大贡献。

同日，国务院总理李克强也致电祝贺米歇尔。李克强在

贺电中表示，中方愿同欧方共同努力，把握当前中欧关系发展的重大机遇，推动中欧全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

### 首个义务教育阶段教育教学改革纲领性文件出炉

## 杜绝将学生作业变成家长作业

据新华社电 《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》近日印发。这是党中央、国务院印发的第一个聚焦义务教育阶段教育教学改革的重要文件，是新时代我国深化教育教学改革、全面提高义务教育质量的纲领性文件。

意见强调，坚持立德树人，着力培养担当民族复兴大任的时代新人；坚持“五育”并举，全面发展素质教育；强化课堂主阵地作用，切实提高课堂教学质量；按照“四有好老师”标准，建设高素质专业化教师队伍；深化关键领域改革，为提高教育质量创造条件；加强组织领导，开创新时代义务教育改革发展新局面。

在备受关注的作业考试辅导方面，《意见》要求统筹

调控不同年级、不同学科作业数量和作业时间，促进学生完成好基础性作业，强化实践性作业，探索弹性作业和跨学科作业，不断提高作业设计质量。杜绝将学生作业变成家长作业或要求家长检查批改作业，不得布置惩罚性作业。

中国教育学会会长钟秉林认为，意见紧紧抓住关键要素，着眼于“教和学什么”，强化德育、体育、美育和劳动教育；着眼于“怎么教和学”，从优化教学方式、加强教学管理、完善作业考试辅导等方面提出具体措施，切实提高课堂教学质量；着眼于“谁来教学生”，强调按照“四有好老师”标准，建设高素质专业化教师队伍，同时对教育局局长、校长、教研人员队伍建设提出意见。

### >>> 深化教育教学改革措施摘要 <<<

#### ● 强化体育锻炼

除体育免修学生外，未达体质健康合格标准的，不得发放毕业证书。将体育科目纳入高中阶段学校考试招生录取计分科目。

#### ● 增强美育熏陶

实施学校美育提升行动，严格落实音乐、美术、书法等课程，结合地方文化设立艺术特色课程。通过购买服务等方式，鼓励专业艺术人才到中小学兼职任教。支持艺术院校在中小学建立对口支援基地。

#### ● 加强劳动教育

优化综合实践活动课程结构，确保劳动教育课时不少于三分之一。创建一批劳动教育实验区，农村地区要安排相应田地、山林、草场等作为学农实践基地，城镇地区要为学生参加农业生产、工业体验、商业和服务业实践等提供保障。

#### ● 完善招生制度

推进义务教育学校免试就近入学全覆盖。严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据，不得以面试、评测等名义选拔学生。民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理，与公办学校同步招生；对报名人数超过招生计划的，实行电脑随机录取。稳步推进初中学生水平考试省级统一命题。

#### ● 完善作业考试辅导

统筹调控不同年级、不同学科作业数量和作业时间，促进学生完成好基础性作业，强化实践性作业，探索弹性作业和跨学科作业，不断提高作业设计质量。杜绝将学生作业变成家长作业或要求家长检查批改作业，不得布置惩罚性作业。教师要认真批改作业，强化面批讲解，及时做好反馈。从严格控制考试次数，考试内容要符合课程标准、联系学生生活实际，考试成绩实行等级评价，严禁以任何方式公布学生成绩和排名。建立学有困难学生帮扶制度，为学有余力学生拓展学习空间。

#### ● 加强教学管理

学校要开齐开足开好国家规定课程，不得随意增减课时、改变难度、调整进度；严格按课程标准零起点教学，小学一年级设置过渡性活动课程，注重做好幼小衔接。

## 深埋地下700米！ 江门中微子实验室开凿

据新华社电 由中国主导的大型国际科学合作项目——江门中微子实验基础建设目前进入地下实验室开凿的关键阶段，整个项目预计于2021年全面建成。

中科院高能物理研究所牵头的江门中微子实验位于江门市开平市附近埋深700米的地下实验室内。该实验的核心是一个直

径35米、重两万吨、由液体闪烁体和光电倍增管构成的中微子探测器。该实验的首要科学目标是利用反应堆中微子振荡确定中微子质量顺序，这对人类了解物质世界的基本规律和宇宙的起源与演化具有重要意义。目前有来自17个国家和地区、77个机构的600多位科研人员共同参与该项目。



中国水电六局工程人员在700米深的江门中微子实验地下实验室进行导洞施工 新华社发



江门中微子实验项目建设现场 新华社发

### 新闻管家 看新闻 管天下

#### 防汛抗旱中因工作疏忽等造成重大灾害

### 地方行政首长将被追究责任

记者8日从应急管理部获悉，国家防汛抗旱总指挥部近日印发的《地方各级人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》规定，地方各级人民政府行政首长对本行政区域防汛抗旱工作负总责。今后防汛抗旱工作中，地方各级人民政府行政首长如因思想麻痹、工作疏忽或处置失当而造成重大灾害后果的，将被追究领导责任，情节严重的依法严肃处理。（新华社）

#### 澳门特区第五任行政长官选举开始接受提名

### 贺一诚昨领取候选人提名表

澳门特区第五任行政长官选举8日开始接受提名，提名期至23日结束。此前正式决定参选特区行政长官并已放弃立法会议员资格和卸任立法会主席职务的贺一诚，8日下午领取了行政长官选举候选人提名表。（新华社）

#### 王振华被撤销上海市政协委员资格

7月8日，上海市政协召开十三届二十九次主席会议。按照市政协委员资格条件和有关要求，会议决定，撤销王振华第十三届上海市政协委员资格。

上海市公安局普陀分局7月3日晚通报，新城控股集团董事长王振华涉嫌猥亵9岁女童被刑事拘留。当时，王振华还具有另一身份上海市政协委员。（人民网 中新网）

## “体测神药”违禁又伤身 商家公开售卖谁来管？

中考体育考试前，广东一所中学的学生小林很焦虑：“离考试只有几天了，靠训练肯定没法达标。”听说网上卖的一种“体测神药”可以提高成绩，他决定试一试。

记者调查发现，随着中考、高考以及公务员考试的体育测试密集进行，少数身体素质不佳的考生通过吃、注射所谓“神药”提高体测成绩，网上不法商家的兴奋剂生意火热。

### 火爆 有微商一上午接三四单

网上联系到卖家后，小林花300元拿到一袋“体测神药”。没有外包装，没有文字介绍。为顺利过关，体育考试前，小林硬着头皮服下了卖家口中的“兴奋剂”，体育成绩也确有提高——“200米跑成绩提升了1秒左右，跳远项目也比平时远了10厘米左右。”

记者调查发现，当前，一些考生利用兴奋剂提升运动能力，借以通过相关体育测试。他们有的是因为公务员考，某些岗位需要进行体能测试；有的是因为中考或高考。据了解，有的地方考高中时体育成绩纳入总分，部分具有自主招生资格的高校在

校考中增设了体育科目测试，一些高校规定大学生毕业体测达标才发放毕业证。

在网络上，多名兴奋剂卖家介绍，最近每天都有咨询和买药的人。“一般春季和夏季是销售旺季，冬季是淡季。”一名微信上的卖家把客户的下单截图发给记者，有时候一上午就能有三四单。

国家对兴奋剂目录所列禁用物质实行严格管理，任何单位和个人不得非法生产、销售、进出口。但记者调查发现，卖家手里的药品均出现在国家相关部委公布的2019年兴奋剂目录公告中。

### 暗访 卖家推荐用药计划表

记者在网搜索看到一个博客公开售卖兴奋剂的消息。虽然博客已封，但首页依然可以看到“买运动兴奋剂”字样和卖家的QQ号。

记者添加该QQ号后发现，QQ主页内有兴奋剂相关的详细介绍，并展示有购买者提高体育成绩的反馈。

卖家告诉记者，兴奋剂根据项目不同分为短跑、长跑、力量、精神等多种类型。有比赛当天用的，有提前几天用的，也有平时训练用的。有口服的，国产的200元一份，进口的有400、600、800元三种，不包邮。注射用的兴奋剂是进口的，3000元一支。“进口的药品价格贵但效果好，国产的

### 危害 使用兴奋剂伤害健康

据了解，一些考生已因在考试中使用兴奋剂被查处。不过，目前学校考试和公务员考中，大部分的体测并不会检测兴奋剂，这让一些人敢使用兴奋剂而不担心被发现。

南开大学周恩来政府管理学院教授吴晓林表示，在体测过程中使用兴奋剂是明显的作弊行为，破坏了正常的考试秩序，对于遵纪守法的考生严重不公。

药品性价比高。”

记者又联系了其他多位卖家。有些卖家根据不同的比赛项目，不同的使用者情况，来推荐药品怎么吃、吃多少。“身体体重告诉我，我会做一个用药计划表，你跟着表格服用就好。”

卖家称，这些药品都是从国外进口的，在国内正常渠道很难买到。一名卖家在微信上发来了药品图片，记者发现，药盒上标注欧洲生产，没有中文标识。

专家介绍，服用兴奋剂会对身体造成伤害。处于发育阶段的青少年，随意服用可能因为身体条件缺陷产生心率过快，甚至导致猝死。

多位受访专家建议，要加强对兴奋剂黑市的打击力度，监管部门要切断违禁药物的流通渠道，加强对网络平台的监管，对于被投诉的平台要追究审核责任。·新华社·

### 一年500亿次骚扰电话照出的狰狞面目

## 骚扰电话疯狂扰人 到底是谁放纵恶魔

——详见 A8——

## 广东垃圾分类采用“四分法”



●分别为可回收物、有机易腐垃圾、有害垃圾、其他垃圾

●各地市年底前要完成生活垃圾分类实施方案，大湾区城市或对标国内外先进水平

——详见 A3——

## 全国城镇常住人口增至8.3亿

城镇化率提升到59.58%，工资性收入已成为农村居民最重要的收入来源

——详见 A2——

### 探寻湾区新势能 · 岭东雄郡 文豪惠州

## 岭东雄郡既古老又年轻 全力打造国内一流城市

——详见 A5——

责编/袁婧 苏碧青 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲